

# 开放人防工程 方便市民避暑

本报讯(记者 孙震)高温天气持续,市民到哪里避暑纳凉?6月13日,记者从市国动办获悉,我市12处人防工程便民服务点暨避暑纳凉点将持续向市民免费开放。

据了解,人防工程避暑纳凉点开放时间为6月中旬至9月中旬。12处人防工程避暑纳凉点是:市区大学路市人防物资库,临颍县华泰一品江山人防工程和红澄紫园人防工程,舞阳县幸福时代广场人防工程和舞阳县人防指挥信息保障中心业务用房,源汇区天鑫丽水湾人防工程和澧河院子人防工程,郾城区天鑫澜庭叙人防工程,召陵区瑞贝卡家天下二期人防工程、泰威东方港湾人防工程和博睿国典三期人防工程,西城区丹江路学校人防工程。

人防工程避暑纳凉点均配备了桌椅、饮水机、棋牌、报纸杂志、防暑药品等。部分人防工程避暑纳凉点还有免费WiFi、羽毛球场等。

在市人防物资库和瑞贝卡家天下二期人防工程避暑纳凉点,记者看到前来避暑纳凉的群众络绎不绝,有的在欣赏戏曲、舞蹈表演,有的在打乒乓球、台球、扑克。

记者注意到,多名外卖小哥、环卫工人等人防工程避暑纳凉点休息、给手机充电等。

记者了解到,在人防工程避暑纳凉点,市民不仅可以避暑纳凉、喝水休息,还能学习防灾减灾知识、自救互救技能等。

充分挖掘人防战备资源服务经济社会发展、改善民生是国防动员部门响应党委政府号召、认真履行“平时服务”职能使命的战略选择和有效途径。去年,我市在全省率先创新推行人防工程便民服务“1+N”新模式,在避暑纳凉功能基础上,新增了国防教育、应急器材展示、健康义诊、休闲体育赛事、民间文化艺术交流、图书阅览等多项惠民服务内容,受到群众的热烈欢迎和广泛好评。

# 免费脊灰疫苗补种 6月30日截止

本报讯(记者 郝河庆)6月13日,记者从市疾病预防控制中心了解到,根据国家疾病预防控制中心等6部门联合发布的《关于开展有关人群第二剂次脊灰疫苗补种工作的通知》,我市需要补种脊灰疫苗的孩子应在6月30日前完成接种。

《关于开展有关人群第二剂次脊灰疫苗补种工作的通知》提出,出生日期在2016年3月1日至2019年9月30日之间,仅接种过一剂次脊灰疫苗的儿童,需补种第二剂次脊灰疫苗,以加强针对II型脊灰病毒的免疫保护效果。“补种是免费的,不收疫苗费和接种费用。”市疾病预防控制中心工作人员说,尚未完成脊灰疫苗补种的儿童应尽快到预防接种门诊进行补种。

# 带电作业保供电



国网漯河供电公司配电带电作业班工作人员对10千伏I汇邓线和邓玉线进行改造。

■文/图 本报记者 孙震

6月12日,在经济技术开发区,一台高空作业车停稳后,国网漯河供电公司营销支持中心配电带电作业班副班长杨光辉开始做最后的安全巡视。巡视完成后,这里将开始进行供电线路的不停电作业。

“今天上午要进行的是10千伏I汇邓线和邓玉线改造。线路改造后,玉山路、邓襄两个开闭所可实现双电源,供电和联络性大大提高。”国网漯河供电公司营销支持中心副主任罗建华说,“不停电作业也叫带电作业,指在开展抢修、运维等工作时,电力线路始终保持运行状态。作业期间,客户零感知、用电零影响。”

高温来袭,为不让居民用电和农业灌溉受到影响,杨光辉和同事每天都在带电作业。

带电作业人员必须穿戴整套绝缘装备,在十多米的高空工作。上午9时许,做好各项安全措施后,杨培生、吕嘉宝穿上绝缘服,戴上安全帽、绝缘手套,在斗臂车的帮助下升空作业。

杨光辉说,他会随时询问

作业人员的身体状况,根据现场环境温度和作业进度判断是否需要更换其他作业人员来保障作业安全。

半个小时后,杨培生、吕嘉宝被换下。杨培生、吕嘉宝脱下绝缘服后,记者看到他们的长袖工作服已被汗水浸透,紧紧贴在背上。

下午2时,线路改造完成,杨光辉和同事找地方吃午饭、休息。

这是国网漯河供电公司迎峰度夏保供电的一个缩影。

据罗建华介绍,他们公司的抢修人员24小时待命,全力保障供电。杨光辉所在的带电作业班,近段时间户外作业时间每天都在10个小时以上。

“郑州大学研究生毕业后,我到带电作业班工作。刚入职时我有点迷茫,因为在学校的和实际操作有出入。多学多看积累经验后,我的作业水平慢慢有了提高。虽然高温天气高空工作比较累,但是用带电作业技能为保障市民生活、抗旱、工业生产用电出了一份力,我感到非常自豪。”吕嘉宝说。

# 齐心协力 应对高温

■李小将  
根据最新气象资料,预计未来一周我市无明显降水过程,晴热高温天气仍将持续,最高气温超40℃。

高温天气给农业生产、电力供应、城市供水等带来挑战。连日来,全市上下齐心协力,多措并举,积极应对高温天气。

早部署早行动,全力以赴战高温。面对高温天气,各级各有关部门迅速部署,全面落实防范和应急措施。全市2024年迎峰度夏电力能源保供会议召开,对电力迎峰度夏工作进行再动员再部署,全力保障群众生活和企业的生产用电。市气象局加强对高温天气的监测和预警,6月9日至11日连续3天发布高温橙色预警,6月12日发布高温红色预警,提醒公众注意防

范。市城市管理局管辖的5座城市公厕、30座环卫爱心驿站、2所户外工作者驿站、3所园林爱心驿站,共计40处场所继续免费开放,供市民、户外劳动者避暑纳凉。

变被动为主动,千方百计保民生。我市提前制订预案,降低高温天气带来的不利影响。市减灾委员会办公室、市应急救援总指挥部办公室联合下文,要求“住建、城管部门指导施工单位做好防暑降温,高温天气施工人员室外作业时间不得超过5个小时。最高气温在

40℃以上时,应当停止室外作业”。供水公司提前组织技术人员对各水厂、取水泵站的所有设备进行检修、保养、维护,保障夏季用水高峰供水安全。市水利局主动作为,多措并举,科学调度,千方百计为全市抗旱保秋做好水源保障。

应对高温天气,少不了你我共同努力。我们要从自身做起,合理安排自己的生活、工作,采取相应的防护措施防暑降温。要减少外出,照顾好孩子和老人,避免中暑。

# 沙澧论坛

# 会客厅

真诚讲述沙澧文明故事

# 刘杰:孝老爱亲 热心公益

■本报记者 姚晓晓  
见习记者 李沛真  
“妈,今天腿感觉咋样?”“一会儿给您剪完指甲,我带您下去走走。”6月11日上午,刚给母亲按摩完腿的刘杰,一边打扫卫生一边和母亲聊天。

1983年出生的刘杰,是一名军嫂。她个头不高,戴着一副眼镜。她不仅要照顾患病的母亲,还照顾年近七旬的婆婆,接送两个孩子上下学。

刘杰的丈夫卢海涛是武警河南省总队的一名干部。

“我从小就向往军营、崇拜军人。海涛人很踏实,跟他过日子,我很快乐。”刘杰说,从认识一个人到熟悉一群人,军人的真挚、淳朴深深打动了她。

刘杰知道丈夫忙,为了让他安心工作,她把家打理得井井有条,为丈夫提

供了一个安稳的“大后方”。

卢海涛是家中独子,父母都是农民。刘杰深知丈夫牵挂生活在农村的父母,结婚不到半年,就主动把公婆和丈夫偏瘫的爷爷接到家里住。

“海涛的任务是干好部队的工作,家里的事不能让他操心。”刘杰说。

“家里的事”不仅不少,而且并不好办。2009年对刘杰来说是艰难的一年。这一年,刘杰的弟弟遭遇车祸被截肢,刘杰被查出患有慢性肾炎,刘杰母亲的腿部需要做手术。这些事情,让刘杰喘不过气来。

怎么办?为了让丈夫安心工作,刘杰辞掉了心爱的教师工作,倾尽全力扮演好儿媳、女儿、母亲、护工、保姆等多个角色,揽下了家中的大事、小事、难事。

“军嫂这条路是我选的,选了就不

能后悔,选了就不能后退!”刘杰说,无论遇到多大的困难,咬咬牙,坚持一下总能过去的。

逢年过节,刘杰都提前给老人买好衣服。老人过生日,刘杰都自己动手做蛋糕。

“我这辈子是享了俺儿媳妇的福了,在这儿住着可舒服,儿媳想得挺周到。”婆婆李素花说,刘杰看起来弱不禁风,骨子里却是个坚强的人。

“当军嫂17年,尽管照顾一家老小吃了不少苦、受了不少累,但我看到一家人幸福的笑容,就觉得自己的付出都是值得的。”刘杰说,特别是看到丈夫的荣誉证书和军功章,她感到很开心、很知足。

刘杰爱家人,也爱社会。她常常到福利院看望孤儿,给他们送去图书、衣服、食品等。“看到孩子们幸福的笑

容,我也感到很幸福。”刘杰说。

2019年,刘杰获评孝老爱亲类“中国好人”,被表彰为“武警部队十佳军嫂”。同年,刘杰家庭被评为第二届河南省文明家庭。

2022年8月25日,刘杰作为全国8位好人代表之一参加了中宣部、中央文明办举办的学习宣传贯彻习近平总书记给“中国好人”李培生、胡晓春重要回信精神座谈会,并在会议上发言。

“入选‘中国好人’是一份荣誉,更是一份沉甸甸的责任。如今,孩子慢慢长大,我在照顾家庭的同时,有了更多时间参加社会公益活动。”刘杰说,她现在加入了漯河市星火志愿团,和许多“漯河好人”一起关爱残障儿童、孤寡老人等。

“我相信,只要心中有爱,就不怕生活中的风风雨雨。”刘杰说。

# 5元牛肉胡辣汤重现市区

本报讯(记者 郝河庆)前不久,市区一家胡辣汤连锁店的牛肉胡辣汤从6元一碗降至5元一碗。6月13日,记者在市区走访发现,多家胡辣汤店加入降价行列,牛肉胡辣汤5元一碗。

6月13日,记者在市区八一路和团结路交叉口看到,两家胡辣汤店的牛肉胡辣汤都是5元一碗。“现在牛肉便宜了,胡辣汤的制作成本降低,所以就降到5元一碗了。”一家胡辣汤店负责人对记者说。

随后,记者在市区文化路、五一路走访,发现牛肉胡辣汤的售价均为5元一碗。

据了解,5月中旬,市区一家胡辣汤连锁店宣布,因为牛肉价格下降,牛肉胡辣汤由6元一碗降为5元一碗。

对此,市民刘先生表示:“胡辣汤店主动调低胡辣汤价格,我们感受到了商家的善意,十分高兴。”

“春节过后,牛肉价格呈下降趋势。特别是近两个月,价格下降较为明显。”受降路农贸市场一家牛羊肉店负责人告诉记者。

“牛肉价格下降,对市民和餐饮企业来说都是利好。”市餐饮与饭店行业协会会长刘连章表示。



6月13日,郾城区沙北街道海河社区海河小区的物业工作人员逐层排查,清理堆放在楼道内的杂物,畅通消防通道。本报记者 齐国霞 摄



6月13日,孟庙镇妇联邀请漯河医专二附院医护人员到中村社区开展“母亲健康快车续航行动”。本报记者 孙震 摄



6月13日,源汇区顺河街街道东大街社区居委会组织居民、商户、社区工作人员等开展消防安全演练。本报记者 孙震 摄

# 我是创文啄木鸟



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



黄山支一路与泰山北路交叉口向西约50米路北,门面房前堆放沙土。



古城路与嘉陵江路交叉口向南约120米路东,绿化带里有垃圾。



云翠山路与牡丹江路交叉口向南约20米路西,垃圾无人清理。



珠江路与中山南路交叉口向西约20米路北,建筑垃圾无人清理。